
ATA DA 4ª REUNIÃO DA CULTURA NA ÁREA

No dia 15 de maio de 2024, às 19h20min, foi realizado o 4º encontro do Cultura na
Área para a construção do Plano Anual de Aplicação de Recursos (PAAR) da Lei Aldir
Blanc no CMEC Eixo Barão. O evento contou com a presença de servidores da Secretaria
de Cultura, membros da sociedade artística do município e representantes da sociedade
civil.

A reunião  foi  iniciada  por  Rafael,  Gerente  de  Cultura,  que  apresentou  o  novo
Secretário de Cultura de Mauá, Fábio, e fez uma introdução sobre a Política Nacional Aldir
Blanc (PNAB), seus incisos e o PAAR.

Valter Carriel, artista da cidade, questionou como serão definidos os valores das
categorias e indagou sobre os valores das categorias dos editais da Lei Paulo Gustavo,
que já vieram definidos sem consulta pública. Rafael informou que os valores já vieram
com uma porcentagem pré-definida e que os valores da PNAB estão sendo discutidos
com os artistas e munícipes de Mauá.

Valter reclamou de sua classificação no edital da Lei Paulo Gustavo, apesar de ter
sido contemplado. Ele também argumentou que é preciso se atentar ao risco de, após a
publicação  dos  editais  da  Lei  Aldir  Blanc,  haver  pessoas  mal-intencionadas  se
inscrevendo sem ter histórico.

Amanda, servidora da Secretaria de Cultura, informou que as tratativas sobre a Lei
Paulo  Gustavo  deveriam acontecer  na  reunião  do  conselho,  para  manter  o  foco  dos
encontros sobre a PNAB.

Rafael incentivou o público a contribuir com soluções para o que considerarem ter
sido erros em editais anteriores.

Valter  pediu que a ata das reuniões anteriores seja lida ao iniciar  os próximos
encontros.

Amanda sugeriu que os artistas busquem os conteúdos sobre a PNAB disponíveis
na página do Ministério da Cultura, para terem informações sólidas e tornar as reuniões
mais efetivas.

Meire Terezinha, artista da cidade, informa sobre a proposta do edital do carnaval e
o valor proposto no último encontro. Ela também propôs um edital voltado à parada LGBT
e sugeriu o valor de cem mil reais.

Fabio,  Secretário  de  Cultura,  perguntou  ao  público  quem  é  pré-candidato  a
vereador. 

Rafael informou que os pré-candidatos podem pleitear os recursos do edital, porém
não será permitido executar em período eleitoral. Comentou também que o município tem
até  11  de  julho  para  concluir  o  CPF da  Cultura,  ou  seja,  Conselho,  Plano  e  Fundo
Municipal de Cultura.

Cláudio Cassiano,  artista da cidade, acusou que há pessoas na cidade que se
inscrevem  nos  editais  como  pessoa  física,  mas  com  uma  empresa  jurídica  se
aproveitando desse recurso. Ele perguntou o que pode ser feito nessa situação. Rafael
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informou que esse tipo de atitude deve ser denunciado através dos meios legais para que
possam  tomar  providências.  Cláudio  perguntou  também  por  onde  pode  acompanhar
quem recebe os recursos e foi informado que o Diário Oficial de Mauá é o meio oficial de
comunicação da prefeitura.

Referindo-se ao processo de avaliação por pareceristas, Fábio falou que sempre
pode ocorrer subjetividade,  mas que todas as etapas legais serão aplicadas. Com os
resultados, reclamações podem ocorrer, mas ele jamais será parcial em sua gestão.

Amanda,  sugeriu  que  o  conteúdo  das  ações  da  PNAB seja  incluído  no  Mapa
Cultural para o acompanhamento dos artistas e munícipes da cidade.

Valter questionou sobre o saldo remanescente da Lei Paulo Gustavo e Amanda explicou
que  será  feito  um novo edital,  mas  essa conversa é  mais  apropriada  na  reunião do
conselho.

Meire pediu que o Mapa Cultural seja melhorado, dizendo ter muita dificuldade em
utilizá-lo. Foi informada que pode ir até a Secretaria de Cultura e receberá todo o auxílio
necessário.

Valter perguntou sobre o espaço do parque das Américas (CEU das Artes) e foi
informado que o espaço pertence à Secretaria do Esporte.

Sem mais perguntas, o encontro é encerrado as 20h50min. 
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